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Výňatek 

Umělecký text 
 

Spatřil řeku. Řeka byla pro něho v životě vším. A tak k ní šel, podle řeky musel také dojít do svého 
domku a ke své ženě. Šel při měsíci, který z řeky udělal stříbrnou silnici. Místy se natáhl do trávy, 
všechno ho bolelo. Srdce jako by mělo puknout a nohy jako by se měly zastavit. Poprvé v životě šel 
takovou štreku bez hvízdání a bez zpěvu, nezpíval si ani tu z legií o slonech, ani tu o červeném 
šátečku. Jako by prasklo péro u gramofonu, jako by dohrál hrací obraz s veselým poutníkem a 
rybářem. Šel a jenom na nebi jako by občas spatřil špajzku vystlanou čistými papíry přesně tak, jak 
rozkázal. Pak prý spatřil u břehu rybu. Byla to dlouhá ryba s velkýma vypoulenýma očima. Dívala se 
na něho a on se díval na ni. Byla to taková ryba, která byla tak chytrá, že ji po celý život žádná jiná 
ryby nezabila a žádný chytrý rybář nechytil. Jen proto mohla být tak velká a tak stará. Tvrdil pak, že se 
na něj přišla podívat, jak umírá, protože zabil za svůj život tisíce ryb. 
 
 

Výňatek 
Neumělecký text 

 
Co jsou to zubní implantáty? 
Zubní implantát plní funkci umělé náhrady chybějícího kořene zubu. Implantát je zaváděn přímo do 
čelisti, na místo skutečného kořene. Má tvar šroubku nebo válečku a základním materiálem je titan. 
Implantát je převážnou částí objemu skryt v čelisti, pouze jeho vrchní část je viditelná v dásni. Na 
implantát se nasazuje tzv. abutman, který tvoří nosný základ pro zubní korunku nebo můstek.  
 

Implantát může sloužit jako základ pro náhradu zubu v případě jeho ztráty. Může také tvořit základ 
pro fixní můstek, kdy odpadá nutnost broušení okolních, třeba i zdravých zubů. Implantáty lze také 
použít jako náhrady větších mezer zubů. Výhodou oproti klasickému můstku je, že jednotlivé zuby 
nejsou spojené a náhrada je esteticky zcela přirozená. Další použití implantátů je jako kotvení pro 
snímatelné náhrady – v tomto případě může být řešením i použití tzv. miniimplantátů.  

 

(http://www.lekari-online.cz/stomatologie/zakroky/zubni-implantaty) 
 
 
 
 

OBECNÁ STRUKTURA ÚSTNÍ ZKOUŠKY 
1. charakteristika uměleckého textu (s využitím vědomostí získaných přečtením celého díla a 
s orientačním zasazením do literárněhistorického kontextu); 
 
2. charakteristika neuměleckého textu. 

http://www.lekari-online.cz/stomatologie/zakroky/keramicke-korunky-a-mustky
http://www.lekari-online.cz/stomatologie/zakroky/zubni-miniimplantaty

